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ACTA No. 034— 2024 

ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 19 DE JUN10 DE 2024. 

Presidida por el Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala Ia sesión 
extraordinaria del Concejo Municipal, en este miércoles diecinueve de junio del dos mil 
veinticuatro, a las I 8H00, con la presencia de: Abg. Carlos Aulla, Tiga. Maritza DIaz, Ing. 
Gab Falconi, Abg. Alberto Ganán, Ing. Patricio Guaranga, Srta. Micaela Lema, Abg. Rafael 
Quitio, Tlgo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene, Tigo. Wanderberg 
VillamarIn. 

Actüa el Abg. Ramiro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador Sindico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Saludos cordiales, buenas noches, vecinas 
y vecinos del sector de la salida a San Luis, no solamente de los cuatro barrios, sino de todos 
quienes estamos aqui presentes yjuntos por un sueño, aqui estamosjuntos por un sueño que, 
finalmente, mejore nuestra calidad de vida, que tengamos salud, que nuestros niños no se 
enfermen de enfermedades gastrointestinales y todo lo que conlieva el alcantarillado, las 
bondades del alcantarillado, por eso es que estamos aqui. 

Por eso es que, este Concejo Cantonal ha decidido sesionar en este sector, porque hoy se va 
a hacer en papeles una realidad que se tiene que cumplir en obras, en nuestras vias desde la 
entrada a Ia parroquia, desde el sector del Panecillo hasta lo que liamamos "Salida a San 
Luis". 

iQuë alegrIa! Yo sé que ustedes están contentos y alegres de estar aqui con este evento, pero 
créanme que, desde el lado de la AlcaldIa, de Ia Administración de Ia ciudad de Riobamba, 
de su Alcalde, hay mucha más alegrIa porque vemos cOmo se van cristalizando sueños en los 
que habiamos pensado desde muchos, muchos años atrás y que, finalmente, cuando tuvieron 
Ia amabilidad de brindarme su confianza con un voto, ya vimos el camino. 

Sabiamos que esto, tarde o temprano, iba a suceder; ya no es época de luchas, es época de 
diálogo, es época de conversación en esta administraciOn que, sobre todo, sobre todo, está 
trabajando por los barrios que menos servicios tienen, por los barrios urbano marginales. 

Un saludo a los vecinos que nos han recibido el dIa de hoy. 

Pase, por favor, Concejal. 
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Saludos también a quienes nos yen a través de las redes sociales, a veces no se puede estar 
aqul, pero desde Las casitas estamos viendo lo que sucede en este Concejo Cantonal, saludo 
también a quienes están siguiëndonos a travis de la señal de Radio Ciudad 106.5 FM. 
Recuerden seguir esta radio porque ahi siempre hay buenas noticias. 

En atenciOn a Ia Convocatoria Nro. 034-2024, previo a dar por instalada la presente Sesión 
de Concejo, señor Secretario, sIrvase constatar el quorum. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; actüa: Señor Alcalde, 
buenas noches; señora Vicealcaldesa, buenas noches; sefloras y señores Concejales, buenas 
noches; pOblico que nos acompafla del sector de La Libertad, buenas noches; y, todos los 
barrios que nos acompañan esta noche; igual a la gente que nos ye a través de los medios de 
comunicaciOn. Procedo con lo solicitado. 

Concejal Carlos Aulla: 

Abg. Carlos Aulla; dice: Señor Alcalde, señor Secretario, companeros Concejales, a todos 
los ciudadanos que están aqul presentes de La Libertad, Los Vencedores, Incas II y Nueva 
Esperanza, un saludo cordial, gracias por estar aqul, buenas noches. Presente, señor 
Secretario. 

(Aplausos delpzThlico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Maritza Dfaz. 

Tlga. Maritza DIaz; expresa: Muy buenas tardes, señor Alcalde, compafieras y companeros 
Concej ales, señores servidores municipales y a cada uno de ustedes queridos amigos que nos 
acompañan esta tarde aqul, muy buenas tardes. Presente. 

(Aplausos delpáblico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Gab 
FalconI. 

Ing. Gab FalconI; actha: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeras, compafleros 
Concejales, señores funcionarios municipales y a todos los barrios aledaños, a todos los 
ciudadanos que estãn aqul, que nos han recibido, muchIsimas gracias por ese recibimiento. 
Presente, señor Secretario. 

(Aplausos del pzblico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; senala: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: Buenas noches, señor Alcalde, compafleros Concejales, 
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püblico en general. Presente, señor Secretario. 

(Aplausos del piblico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; menciona: Muy buenas noches, señor Alcalde, señorita 
Vicealcaldesa, compañeros Concejales, nuevamente el saludo cordial a la gente del sector La 
Libertad, bienvenidos, estamos aqul. Presente para la reunion. 

(Aplausos delpithlico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; interviene: Alli Tuta Tukuy Kuna. Muy buenas noches a todos, a los 
cuatro sectores, a mis queridos moradores del barrio Libertad Centro, Nueva Esperanza, Los 
Incas II y Los Vencedores, muy buenas tardes. Presente. 

(Aplausos delpáblico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Buenas tardes, señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros 
Concejales, compafleras Concejales, ciudadania presente. (Palabras en kichwa) 
principalmente mis hermanos del sector rural, que hoy nace Ia esperanza en esta tarde y en 
este lugar pues. 

Señor Secretario, presente, aqul para hacer el aporte a este Concejo Cantonal en beneficio de 
los ciudadanos y ciudadanas, muchas gracias. 

(Aplausos del pithilco presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; expresa: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros y 
compañeras Concejales, a los servidores municipales que se encuentran el dfa de hoy, a todos 
los companeros, amigos, hermanos de los cuatro barrios de La Libertad que, hoy por hoy, se 
encuentran aqul presentes por un bien comin, buenas tardes. Presente. 

(Aplausos del pithlico presente). 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; saluda: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejales, 
compañeros municipales, a todos quienes se encuentran aqul, muy buenas tardes. Presente. 

(Aplausos del pzthlico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Qué gusto saludarle, señor Alcalde, compañeros Ediles, un saludo 
muy cordial a estos barrios que hoy nace Ia esperanza; a Ia Libertad Centro, Vencedores, 
Incas, Nueva Esperanza, un saludo muy cordial. Y hoy, van a ver por fin una luz al final del 
tünel; muchas gracias, señor Alcalde. Presente. 

(Aplausos delpzblico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Concejal 
Wanderberg VillamarIn. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; dice: Señor Alcalde, muy buenas noches, señora 
Vicealcaldesa, señores Concejales; estimados ciudadanos, muchas gracias, gracias por 
recibirnos en Ia casa de ustedes; y hoy, se hacejusticia, justicia para ustedes. Presente. 

(Aplausos delpáblico presente). 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
me permito informar que contamos con el quorum correspondiente para poder dar por 
instalada la presente sesiOn. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; anuncia: Se da por instalada Ia presente sesión, por 
favor, señor Secretario, dé lectura a los puntos del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Lo solicitado, señor 
Alcalde: 

Mediante Convocatoria 034-2024, esta sesiOn se constituye hoy miércoles diecinueve de 
junio del dos mil veinticuatro, con los siguientes puntos del orden del dIa: 

1.- Conocimiento y Autorización para Ia suscripción del Convenio Cooperación Técnico 
Económico No. DI-03-06D01-23216-D entre el Ministerlo de Inclusion EconOmica y 
Social - MIES y el Gobierno AutOnomo Descentralizado Municipal del canton 
Riobamba (GAD), para la implementación de servicios de desarrollo infantil integral 
en Ia modalidad Centro de Desarrollo Infantil-CDI-MIES (DIRECTOS-CONVENIOS) 
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2.- SuscripciOn de Ia Carta de Acuerdos y Compromisos entre la Empresa Eléctrica 
Riobainba S.A.; los Barrios "Duraznopamba"; "El Florecer 2"; y "Nueva Vida" de La 
ciudad de Riobamba; y, como testigo de honor el GAD Municipal del CantOn 
Riobamba; con ci objeto de gestionar el financiamiento de proyectos de obras de 
electrificaciOn. 

3.- Suscripción del Convenio de CooperaciOn entre el Gobierno AutOnomo 
Descentralizado Municipal del cantOn Riobamba, la Empresa Pübiica Empresa 
Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Riobamba — EP-EMAPAR; y, por otra 
parte los presidentes de los barrios emplazados en el PolIgono de La Libertad que 
comprenden La Libertad Centro, Los Vencedores, Incas Ily Nueva Esperanza, para Ia 
ejecuciOn del Proyecto "Sistema de Alcantarillado Sanitario y Pluvial de los Barrios 
Emplazados en ci PolIgono de Interés Social La Libertad" de la ciudad de Riobamba. 

Hasta aqul el orden del dia de hoy, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: En su consideraciOn, señores Concejales, si 
no hay observaciones se dana por aprobado. 

No habiendo observaciones, se da por aprobado. Señor Secretanio, procedamos con el primer 
punto del orden del dia. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Primer punto: 

1.- Conocimiento y AutorizaciOn para Ia suscripción del Convenio de CooperaciOn 
Técnico EconOmico No. DI-03-06D01-23216-D dntre ci Ministerio de InclusiOn 
Económica y Social-MIES y ci Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
cantOn Riobamba (GAD) para Ia implementaciOn de servicios de desarrollo infantil 
integral en La modalidad Centro de Desarrollo Infantil — CDI - MIES (DIRECTOS-
CON VENIOS) 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Directora Estefanla Camelos, por favor, le 
agradezco dé una explicación sobre el convenio. 

Ing. EstefanIa Camelos, Directora de GestiOn de Desarrollo Social y Humano; expone: 
Buenas noches, señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, sefloritas Concejales, señores 
Concejales, todo el pUblico presente, toda Ia ciudadania que, en reaiidad, hoy se va a enterar 
de una nueva noticia, de algo muy importante que está pasando en Riobamba. 

Nosotros hemos venido a pedir Ia autorización para que nos permitan firmar el convenio, 
para atender cinco Centros de Desarrollo Infantil, es la primera vez que el Municipio de 
Riobamba va a tener Centros de Desarrollo Infantil en la zona rural. 

El planteamiento del convenio es tener un Centro de Desarrollo Infantil en Cacha; uno en 
Riobamba, en el colegio Riobamba que es, justamente, el espacio que va a brindar el apoyo 
a las estudiantes que tienen sus hijos, También son tres Centros de Desarrollo Infantil en San 
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Juan. 

Este convenio es importante porque, si el Municipio de Riobamba no invierte en estos 
centros, estos centros se van a ver en la obligacion de cerrar y son ciento sesenta y dos niños 
con sus ciento sesenta y dos familias que se van a ver perjudicadas 

,Qué es lo que el Municipio invierte? Es una asignaciOn presupuestaria de cincuenta y dos 
mu novecientos treinta y un dOlares con cincuenta y siete centavos, y por parte del MIES es 
una inversion de ciento setenta y nueve mu trescientos setenta y siete dólares con veinte 
centavos. 

Eso es lo que nosotros estamos pidiendo el dIa de hoy, la autorización para firmar este 
convenio, un convenio que, previamente, ya tuvo Ia autorizaciOn de ustedes para recibir una 
reforma presupuestaria y un suplemento. Se han hecho las socializaciones previamente de 
este tema y es esto lo que nosotros estamos buscando boy, que nos den Ia aprobaciOn para 
posteriormente firmar el convenio y poder seguir dando este servicio a niños y niflas. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Muchas gracias. En su consideraciOn, señores 
Concejales; señora Vicealcaldesa, tiene Ia palabra. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde. Creo que es 
el momento de poder emitir una felicitaciOn, porque lograr tener cinco Centros más a donde 
podamos liegar a ciento sesenta y dos niños y niñas de nuestro cantOn, de las parroquias 
rurales, es un logro para Ia Municipalidad de Riobamba el poder tener este aporte y este 
trabajo articulado con el MIES, sabiendo que hay maestras educadoras que permiten ayudar 
a nuestros niños a formarse, desarrollarse y a prepararse para su vida escolar y para que ellos 
puedan tener alimentación, porque estos convenios vienen junto a eso, esa alimentación que 
se les pueda dar a los niños. 

Gracias Estefanfa, por ese trabajo que vienen desarrollando, es muy valioso poder contar con 
estos centros; porqué no apoyar estas grandes iniciativas que permiten llegar a más niflos. 
Tenemos Centros, 51, pero ahora vamos a tener once Centros dentro del GAD Municipal de 
Riobamba para nuestros niños y niflas. MuchIsimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, para explicarlo en pocas 
palabras, esto significa articular las acciones entre el Ministerio de Inclusion EconOmica y 
Social, y el Municipio; el Ministerio pone el 70 % del valor de lo que se necesita, y el 
Municipio pone el 30 %; en otras palabras, es un buen negocio para la ciudad de Riobamba, 
porque con una inversion de apenas un treinta por ciento del costo total, podemos atender a 
ciento sesenta y dos niños de las parroquias rurales. 

Pero también hay que señalar que, este no es el Onico espacio que el Municipio está 
trabajando para los guaguas de nuestro canton; tenemos, y esto también lo hemos trabajado 
con Gestión Social, hemos trabajado la implementación de Ia Wawateca. 

No sé cuántos de ustedes conozcan lo que significa una Wawateca actualmente en Riobamba, 
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pero si hay quien conoce, y son los niños del Centro Histórico; los niños que, cuyas madres 
y padres, trabajan en las calles; trabajan en el Centro HistOrico y que les tenfan a sus hijos en 
las veredas, en el parque, en las bancas, con todas las incomodidades y con todos los peligros 
que significaba que estos niños estén ahI deambulando en el espacio püblico, solos, mientras 
sus padres y sus madres buscaban alguna forma de sobrevivir. 

Un dIa, después de una iniciativa que tuvieron dos funcionarias municipales, de abrirles la 
puerta y atenderles en una de las oficinas municipales, de manera informal les daban unos 
lapicitos, los guaguas entraban, las guaguas entraban, jugaban, dibujaban y luego se iban. 

Les implementamos un cuartito pequeno para que puedan estar jugando ahI, pero ahora ya 
están en unas instalaciones amplias del Mercado San Francisco, en donde ellos pueden estar 
más seguros; pueden entrar y pueden salir cuando consideren, no es una guarderla, es un 
simple espacio, un refugio, para estos niflos que antes no tenlan ni siquiera dónde guarecerse 
de un so! inc!emente o de una lluvia fuerte. 

Eso es !o que tenemos ahora, !a Wawateca., una de !as cosas más lindas que se han hecho en 
esta administración. 

Entonces Qué es lo que buscamos? Buscamos cuidar sobretodo, crear eso que dijimos algün 
dIa: La ciudad para las mamas, Ia ciudad para los abuelitos, la ciudad para los niflos, una 
ciudad que sea amable con Los más necesitados, y que nace y que va por el mismo lado del 
cuidado de las barriguitas, de las mentes, de los cerebros de nuestros niños. 

El dar alcantarillado a amplios territorios urbano - marginales, significa luchar contra Ia 
desnutrición infantil, significa darles un futuro mejor para estos niños, con un presente que 
sea más amable. Eso nomás es lo que estamos haciendo el dIa de hoy, señores Concejales. 

Para algunos, quizás, no sea muy importante, pero para Ia gran mayorIa esto es de una gran 
importancia; y, es por eso que necesitamos, asI como el domingo lo hicimos con la sesión 
extraordinaria, donde aprobamos Ia firma de un convenio, de igual manera el dIa de hoy les 
pido su apoyo, señoras y señores Concejales, para poder firmar este convenio con el MIES y 
poderles dar este futuro a nuestros ciudadanos. Muchas gracias. 

Concejal Wanderberg VillamarIn, tiene Ia palabra. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; comenta: Gracias, señor Alcalde. Hay que primero felicitar 
el trabajo, Estefanla, que se hizo; señor Alcalde, gracias Ia confianza para también haber 
podido articular con el Director anterior y la Directora actual, estaban muchos centros 
abandonados por falta de presupuesto. 

Y en esas conversaciones que se ha tenido se vio Ia factibilidad, y aqul viene la importancia, 
señor Alcalde, factibilidad y voluntad; y Ia voluntad lo ha habido y este momento se 
cristaliza, y qué importante, qué importante trabajar entre instituciones que, a Ia final, todos 
queremos un bien comün y que es nuestros niños. 
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AsI que, yo me permito Mocionar en este Concejo que se Autorice Ia SuscripciOn del 
Convenio Cooperación Tëcnico Económico entre el Ministerio de Inclusion Social y 
Económica - MIES y el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantOn 
Riobamba, para la implementación de los servicios de desarrollo infantil integral en Ia 
modalidad de Centro de Desarrollo Infantil-CDI-MIES. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Señores concejales ,Existe apoyo a la 
moción? Concejal Edison Tene apoya la mociOn; señora Vicealcaldesa apoya Ia moción. 

Antes de someter a votación, concejal Rafael Quitio, tiene Ia palabra. 

Abg. Rafael Quitio; expresa: Gracias, señor Alcalde. Creo que es importante mi 
reconocimiento, el trabajo, principalmente por el sector rural, señor Alcalde; y, dentro de eso 
pues, estimada funcionaria Estefanla Camelos, mi pedido como parroquiano y como del 
sector rural solo le pido, señor Alcalde, que no concentremos en una o en dos parroquias, las 
necesidades están en las once parroquias. 

Hay que tomar en cuenta, hay parroquias grandes tarnbiën, sin desmerecer la gran hermosa 
parroquia que está a las faldas del Chimborazo, San Juan, una parroquia grande, agricola, 
más allá de agrIcola, ganadera, y con migrantes muy pasivos; hay que reconocer a esa gente, 
hay que tomar en cuenta. 

Dentro de eso pues, señor Alcalde, yo solicito que el prOximo año sea tornado en cuenta las 
once parroquias rurales, aunque sea una comunidad, porque cada parroquia tiene sobre 
veinte, treinta comunidades, y porqué no tomar en cuenta a estos sectores, por sectores barrios 
periféricos tarnbién que se tome en cuenta y se busque alternativas y se pueda dar ese servicio; 
por supuesto, el estado ecuatoriano tiene que garantizar el Sumak Kawsay que está 
enmarcado en la ConstituciOn de la RepOblica. 

Para lo cual pues, este convenio que aproxima para ciento y picos de niños, que son sobre 
doscientos treinta y dos mu dólares, que la Municipalidad hará el aporte sobre casi Cincuenta 
y Tres mil dólares. 

Mi reconocimiento a esos hermanos, hermanas del sector rural pues, pero Si haciendo el 
liamado una vez mãs, estimada funcionaria, que sea tornado en cuenta, se socialice con las 
juntas parroquiales y con los cabildos comunitarios, que el próximo año, el 2025, sea 
considerado las once parroquias o Ia mayorIa de las parroquias que, por supuesto, el recurso, 
el 'Kullki", es el fundamental que no se puede complementar y no se puede dar solución. 

Cuánto quisiera esta Municipalidad llegar, ejemplo, en esta emergencia llegar a rnuchos 
hermanos, hermanas, pero entendiendo que el recurso económico es bien limitado pues, y 
dentro de eso no hay que oponerse, no hay porqué oponerse; esos ninos y niflas quienes 
necesitan y también se tome en cuenta con los adultos mayores que existe muchisimo en los 
sectores rurales, señor Alcalde. 

Muchas gracias. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, concejal. Yo digo 
siempre "Si yes que a tu vecino le están rasurando la barba, pon en remojo la tuya porque ya 
mismo te toca". Si es que en las parroquias rurales, si en una parroquia rural liegan estos 
CDI's, significa que ya mismo liegan a las otras parroquias rurales, porque en esta 
administración y en esta Alcaidla estamos haciendo, estamos invirtiendo, sobretodo, en los 
barrios que más lo necesitan y en las parroquias rurales. 

Ya en lugares, como en el centro, me reclaman por las inversiones, porque estamos sobre 
todo en los barrios marginales, en los barrios más necesitados, invirtiendo por una simple 
razón, por equidad territorial; más o menos, todos los territorios deben tener los mismos 
servicios para la gente; por eso, esta Alcaldfa de la Gente, está pensando en que cada una de 
estas parroquias rurales tendrá sus beneficios. 

Y debo decir, y debo decir también que, mientras en unas parroquias se dan convenios para 
los CDI's, en otra, por ejemplo, se me viene a Ia mente "Flores", hemos firmado convenios 
en cambio para la atenciOn para los abuelitos; en todas las parroquias rurales estamos 
actuando con la administración de la gente porque asI es lo que prometimos un dIa y es lo 
que estamos cumpliendo. 

Muchas gracias. Señores concejales, pongo en su consideraciOn; si flO hay más 
observaciones, se da por autorizado. 

Vamos a ir por votaciOn, por favor, someta a votación entonces. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Carlos 
Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; expresa: A favor, señor Alcalde. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Concejal Maritza 
DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz; manifiesta: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal Gab 
FalconI. 

Ing. Gab FalconI; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Alberto 
Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; expresa: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Patricio 
Guaranga. 
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Ing. Patricio Guaranga; expone: Señor Alcalde, una situación. Estaba revisando lo que son 
las partidas presupuestarias y hay un monto de cincuenta y seis mu cuatrocientos setenta y 
seis con noventa y nueve, lo que detalla el informe financiero; siendo el monto de 
cooperaciOn es cincuenta y dos mu novecientos treinta y uno. No sd si es que habrIa que 
revisar ese asunto en cuanto al informe financiero. 

En todo caso, solventada esa situación, a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; expresa: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Rafael 
Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: A favor, señor Alcalde, señor Secretario, en bienestar de nuestros 
ninos. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Concejal Celso 
Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; manifiesta: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; seflala: Concejal Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; expresa: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; actha: Por el desarrollo infantil de nuestros niños, a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal 
Wanderberg VillamarIn. 

Tigo. Wanderberg Villamarin; dice: Presente y futuro de nuestra sociedad, los niños. A 
favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde 
John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: A favor. 

Proclame resultados, señor Secretario. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
por unanimidad se ha aprobado la suscripciOn del Convenio con el Ministerio de InclusiOn 
Social y Económica. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, qué bueno. Siguiente punto 
del orden del dia, por favor. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Autorizar la suscripciOn del convenio de Cooperación 
Técnico EconOmico entre el Ministerio de Inclusion Económica y Social-MIES y el Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal del canton Riobamba para la implementaciOn de los 
servicios de desarrollo infantil integral en Ia modalidad Centro de Desarrollo Infantil-CDI-
MIES. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar: 

2.- SuscripciOn de Ia Carta de Acuerdos y Compromisos entre la Empresa Eléctrica 
Riobamba S.A.; los Barrios "Duraznopamba"; "El Florecer 2"; y "Nueva Vida" de La 
ciudad de Riobamba; y, como testigo de honor el GAD Municipal del Canton 
Riobamba; con el objeto de gestionar el financiamiento de proyectos de obras de 
electrificaciOn. 

Solicitamos que nos acompafie en el escenario el ingeniero Patricio Lalama, Gerente de la 
Empresa Eléctrica, por favor. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Un saludo cordial, estimado Gerente, 
gracias por venir el dIa de hoy. Se va a hacer Ia luz. 

Señores concej ales, aqul se encuentran Vencedores, La Esperanza, Incas II, La Libertad, pero 
también estãn gente de Duraznopamba, Rosas Pamba, están aquf y también está la gente de 
Florecer 2, de Nueva Vida, de Duraznopamba, sectores que necesitan también de los 
servicios. 

Como dije hace un rato, si un barrio, si nosotros vemos que al barrio vecino le dan un servicio, 
alegrémonos porque ya mismo nos toca a nueStro barrio también, y esa alegrIa significa 
generosidad y solidaridad. Y el dia de hoy, tenemos dos noticias adicionales al tercer punto, 
que es por el que todos estamos aqul; dos noticiaS: 

La primera, es la ampliación de Ia red eléctrica para los barrios Duraznopamba, el Florecer 2 
y Nueva Vida, que por mucho tiempo lo han necesitado. Esto ha significado varias 
conversaciones y análisis; también quiero agradecer al concejal Wanderberg VillamarIn, que 
dentro de poco asurnirá, será parte del Directorio de la Empresa Eléctrica y que me ha 
ayudado con Ia identificación y la cercanla en la Empresa Eléctrica para poder generar esta 
nueva ampliaciOn de las redes. 
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Y, por supuesto, cómo no agradecer al Gerente de la Empresa Eléctrica, ingeniero Patricio 
Lalama; y sobretodo, y esto hay que decirlo asf, muy claramente: A pesar de que, por un 
momento en la Empresa Eléctrica, por complicaciones internas, no pusieron presupuesto, no 
pusieron en el presupuesto de este aflo, después de dialogar y de explicar las necesidades de 
estos sectores para poner la energIa eléctrica, el Gerente Patricio Lalama ha tenido Ia buena 
predisposiciOn para que esto suceda. 

Muchas gracias, ingeniero, y firmemos ese convenio. Le doy Ia palabra. 

(Aplausos delpithlico presente) 

Y claro que necesita un aplauso, por favor, es la luz en nuestros barrios. 

Ing. Patricio Lalama, Gerente de la Empresa Eléctrica Riobamba; expresa: Señor 
Alcalde, señores Concejales, muy buenas noches; moradores de aqul de San Luis, de la 
parroquia San Luis y de los barrios que ahora estamos a punto de firmar este convenio. 

Para Ia Empresa Eléctrica Riobamba, es altamente satisfactorio llegar a estos momentos 
donde se concretan de manera efectiva el trabajo que lo hace de manera natural, es su dIa a 
dIa; es decir, ci mejoramiento del sistema eléctrico de aquI de Ia provincia, de las poblaciones 
urbanas y rurales; asI como también, lo que es ahora ci clamor de toda la ciudadanla que es 
el alumbrado publico. 

En ese sentido, hemos hecho los esfuerzos necesarios para que estos barrios, Duraznopamba, 
ci Florecer 2 y Nueva Vida, tengan ese mejoramiento del alumbrado püblico; se concreta de 
manera efectiva, no es solo una firma de compromiso, realmente, bueno, es un compromiso 
para concretar y, efectivamente, este aflo implementarles este alumbrado pUblico. 

Inversiones de cerca de Sesenta Mil dólares que serán efectivizadas inmediatamente, este 
trabajo conjunto con Ta Municipalidad de Riobamba, con el señor Alcalde que ha manifestado 
esa predisposición a apoyarnos mutuamente en esta gestiOn Por quién? Por el bienestar de 
su ciudadanla. 

Vamos a firmarlo y eso es un gusto, señor Alcalde y señores Concejales. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, pero como dicen por 
aqul: "Que sea cosita segura". 

Y para poner más fuerza, como siempre se hace en los barrios, en estos barrios, es necesario 
que Ia ciudadanla también dé su punto de vista al respecto. 

Angel Guamán, Presidente del Barrio Nueva Vida, por favor, si se puede acercar; Ia señora 
Emma Mercedes Londo, también por favor, del Barrio Duraznopamba; y, Mario Lozano del 
barrio El Fiorecer 2. Vengan, por favor, con toda esa sonrisa que les caracteriza, pero que se 
genera cuando se dan estas buenas noticias. 
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Por favor, tome asiento, en el orden, usted ya vino primero. Por favor, tomen asiento, le 
escuchamos. 

,Doña Emmita? Dice "Emma", no me conocen asi", Doña Emmita. 

Sra. Emma Mercedes Londo Aguilar, Presidenta de Barrio Duraznopamba; expresa: 
Si, la misma, Ia misma Emma Londo, la siempre molestosa. 

Bueno, muy buenas noches. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Desde que nos conocimos. 

Sra. Emma Mercedes Londo Aguilar, Presidenta de Barrio Duraznopamba; expresa: Le 
conozco desde tiempitos, señor Alcalde. Muy buenas noches, señor Alcalde, señores 
Concejales, señor Gerente de la Empresa Eléctrica, señor Gerente de Ia EMAPAR, mis 
queridos amigos LIderes de aqul, de los barrios altos de la parroquia de San Luis, p(iblico en 
general, muy buenas noches. 

Agradezco primero a Dios que estamos aquI con salud y vida, ya que en otros lados está 
pasando algunas catástrofes. COmo no decir "Gracias Dios mb" por estar aqul con nuestras 
autoridades que están con la salud y la vida "Gracias Dios mb". 

También pues, agradecer señor Alcalde, esta noticia que es tan anhelada también, como es Ia 
luz eléctrica; estaba desde el 2021, pero bueno, algün dia tenla que hacerse realidad. Gracias, 
señor Gerente, por haber aceptado que, nosotros como barrios periféricos de la ciudad, 
también necesitamos este servicio. Gracias, señores Concejales también, porque ustedes 
también aceptan todos estos pedidos, Dios le pague a ustedes y que Diosito les bendiga y que 
les dé esa sabiduria para que sigan trabajando asi, en conjunto de aquf, de Ia cabeza principal 
que es nuestro señor Alcalde. 

Agradecerles a todos mis amigos del barrio que pusieron Ia confianza en esta persona, que 
siempre hemos estado dIa a dia en las oficinas, para ver el provenir de todos. Me da esas 
ganas de llorar porque es una alegria inmensa de que, por fin, se hace de cristalizar este sueño 
para nosotros, como Duraznopamba, que hemos estado siempre para poder sacar algunos 
proyectos. 

Y como lo dijo el señor Alcalde, ahora no vamos a tener el alcantarillado en el 2024, pero 
2025 estaremos también asi como ahora, disfrutando de una fiesta, porque esto es una fiesta 
para obtener ese servicio también que es tan anhelado para todos los ciudadanos, como somos 
nosotros de los barrios periféricos. 

Y ahora, lo Unico que me queda, señor Alcalde, es ponerle en las manos de Dios, que El le 
siga bendiciendo todos los dIas y le siga dando esa sabiduria para que siga ayudando a todos 
los barrios, a todos los barrios que necesitamos de hoy en adelante. 
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Que las parroquias de aqul, estos barrios de la parroquia de San Luis, ha ilegado ese 
momento; un Dios le pague, más que todo, por esos niños, esos jOvenes que estaban con una 
velita o pidiendo !uz al vecino, y ahora llego esta realidad. Un Dios le pague, señor Alcalde, 
señor Gerente; y, démosle un fuerte aplauso a! señor Alcalde y a sus Concejales que están 
haciendo todo lo posible para darnos los servicios básicos que necesitamos. 

Un Dios le pague y muy buenas noches. 

Sr. Mario Lozano, Presidente del Barrio El Fiorecer; interviene: Muy buenas noches, 
señor Alcalde, señor Gerente de la Empresa Eléctrica, señor Gerente de EMAPAR, señores 
Concejales. Una vez más he tenido la oportunidad de venir acá, intervenir por representación 
del barrio El Florecer, un barrio urbano marginal que fue relegado en administraciones 
anteriores. Me parece que debemos ser gratos que por fin nos tomaron en cuenta. 

Un barrio que viviO muchos aflos sin adoquinados y sin muchos servicios que era necesario 
para el buen vivir de nuestros vecinos; hoy, señor Alcalde, Alcalde del pueblo, gracias porque 
se está cumpliendo con los anhelos y necesidades de los barrios urbanos marginales. 

También, esta obra que está haciendo usted del alumbrado püblico, que va a beneficiar a 
muchas familias de estos barrios marginales, los alcantarillados, agua potable, ya IlegO el 
momento de que también los barrios que necesitan en realidad sean atendidos y, usted, como 
ye, tiene el apoyo de todos esos barrios que somos agradecidos y esperamos se siga 
cumpliendo las obras que se va necesitando en los barrios. 

Con esto, a los señores Concejales también que son autores y dan su voto para que se den 
estos buenos convenios estamos garantizando que existe una buena administración. 

Muchisimas gracias, sigan adelante y que el pueblo sabrá reconocerlos y siempre estamos 
reconocidos en cualquier momento dando el apoyo, señor Alcalde, a usted y a todas sus 
buenas actitudes. Muy buenas noches. 

Sr. Angel Guamán Tenesaca, Presidente del Barrio Nueva Vida; expresa: Buenas noches 
con todos los barrios, les saluda el Presidente del Comité Pro Mejoras Nueva Vida, kilómetro 
dos, via a Macas. Dc mi parte, agradecerle señor Gerente, señor Alcalde, señores Concejales, 
por hacer esta gestión; también nosotros también hemos preocupado mucho por Ia 
electrificaciOn, porque ha habido algunas cosas que nos ha pasado en nuestros barrios y por 
ese lado agradecido y esta magna obra que siga cumpliendo asi mismo todo lo que es 
servicios básicos que sigan avanzando. Y de mi parte, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Yo digo, l!egó el momento de ser felices; 
digo, pero también nos van a poner la luz justo cuando vienen los cortes, pero bueno, asi 
mismo es; esperemos que cada vez haya menos cortes, para eso tenemos que cuidar nuestras 
hidroeléctricas que están en Pungala, tenemos que cuidar en Quimiag, para que haya Ia menor 
cantidad de cortes posibles. 

Qué alegrIa, a ml me da mucha alegria, vamos a proceder a la firma, gracias. 
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(Se procede con Ia firma del Convenio) 

(Aplausos del páblico presente,). 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Por favor, Director de Movilidad, Santiago 
Abarca, si puede acercarse a la mesa. 

Qué bonito que se debe sentir ,No? Un dIa, solo prender el interruptor y tener luz; lo que 
para muchos es normal, para muchos también es un sueflo que queremos que se cumpla. 

En estos dIas en los que hemos estado conversando sobre el tema de alcantarillado y, como 
lo he dicho en varias ocasiones, cuando uno ilega con una obra, enseguida le dicen, pero es 
que necesitamos algo más. Y tuvimos una reunion en el estadio, aquI a Ia vuelta, y una cosa 
que nos declan es que, Ia escuelita Nidia Jaramillo, alberga muchos niños y hay un gran 
problema porque los carros van a toda velocidad, no paran, es dificil cruzar de un lado para 
el otro y en ese sentido pedian alguna solución. 

AsI es que, yo le pido al señor Director de Movilidad me comente sobre Ia factibilidad de 
poner un semáforo y una solución para que la gente pueda cruzar con seguridad en este sector. 
Señor Director. 

Dr. Santiago Abarca, Director General de Gestión de Movilidad, Tránsito y 
Transporte; actüa: Señor Alcalde, señores Concejales vecinos, muy buenas noches. 
Indicarle, señor Alcalde, que el dIa sábado en la noche usted me habia solicitado ci tema de 
un informe técnico respecto a Ia ubicación de un semáforo o de semáforos, en la intersección 
de la avenida Juan Felix Proaño,justamente, al exterior de la escuela Nidia Jaramillo. 

El dIa lunes se procedió a hacer la inspecciOn con el equipo técnico, y el dIa de hoy, señor 
Alcalde, fue entregada Ia factibilidad al Presidente del barrio y el dIa martes estaremos 
colocando los semáforos respectivos. 

(Aplausos delpzblico presente) 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Esa es Ia yapa que les tenla preparado. 
Seguridad vial, seguridad vial. Qué también dirá, pero creo que es bueno. 

El parque? Aguante un chance. 

Listo, gracias señor Director. 

Señor Secretario, por favor. Muy amabie, señor Gerente de la EERSA, también me habia 
olvidado, quiero agradecer al MIES, a todos sus funcionarios por el punto anterior, por Ia 
predisposición para facilitar este servicio para nuestros guaguas. 

Señor Secretario, siguiente punto del orden del dIa. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, nos 
dé tratar el punto nUmero: 

3.- Suscripción del Convenio de Cooperación entre el Gobierno AutOnomo 
Descentralizado Municipal del canton Riobamba, Ia Empresa Pñblica Empresa 
Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Riobamba — EP-EMAPAR; y, por otra 
parte los presidentes de los barrios emplazados en el PolIgono de La Libertad que 
comprenden La Libertad Centro, Los Vencedores, Incas Ily Nueva Esperanza, para Ia 
ejecución del Proyecto "Sistema de Alcantarillado Sanitario y Pluvial de los Barrios 
Emplazados en el PolIgono de Interés Social La Libertad" de Ia ciudad de Riobamba. 

Pedimos la presencia del señor Gerente de EMAPAR, por favor, ingeniero Nelson Muñoz, 
que nos acompafle en el escenario. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Ese señor es el culpable. Cuente, cuente, 
señor Gerente, por favor. 

Ing. Nelson Mufloz, Gerente General de la EP-EMAPAR; expone: John, buenas noches; 
señora Vicealcaldesa, buenas noches; señorita Concejal, buenas noches; señores Concejales, 
buenas noches; Libertad, buenas noches. 

El fin de semana estábamos recorriendo, nos invitaron los barrios y les decia, quiero empezar 
con una reflexiOn, las necesidades y los servicios básicos, no conocen de Ilmites territoriales; 
no conocen si eres de San Luis, de Licto, de Pungalá, de Cebadas, de Chambo, de Penipe; 
solo conocen de realidades que existe en los territorios y que, lamentablemente, por años o 
por décadas no fueron atendidos. 

Y cuando se asumió esta gestiOn, conversábamos con el John y declamos, bueno, hay que 
tomar decisiones complicadas, dificiles y nos ponlamos a decidir si es que se hacla lo que se 
debe o hacer lo correcto. Hacer lo que se debe, es dotar de servicios básicos a todos estos 
territorios, pero hay que hacer lo que se debe, pero a! mismo tiempo hay que hacer lo correcto, 
como manda la ley. 

Y en este momento ya no se estã colocando solamente un tubo, se van a colocar dos tubos, 
en donde se van a separar las aguas servidas sanitarias del sistema pluvial; eso quiere decir 
que, cuando ilueve se va a ir agua limpia a los rIos, a rIos que ya están muertos y que hay que 
empezarlos a recuperar. 

Hoy dIa también estuvimos en una reunion, recorriendo los territorios en donde se van a 
implantar las plantas de tratamiento, porque asI tiene que ser en cumplimiento de una 
normativa legal y en cumplimiento de una deuda histOrica con los territorios y con el medio 
ambiente. Ese es el compromiso, nos va a costar más, si, nos cuesta mucho más. 

Y dentro de ese resumen. un proyecto ahora se refleja en cuatro proyectos. El primer proyecto 
es el sistema de alcantarillado sanitario, Ia conducciOn que empieza en el barrio El Panecillo 
y termina en la Escuela Nidia Jaramillo. Este proyecto está a cargo de la Empresa de Agua 
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Potable con una inversiOn de alrededor de Ciento Treinta y Tres Mi! dOlares, este rato ya 
tiene un avance del cuarenta por ciento y lo vamos a seguir haciendo, no vamos a parar; en 
colaboración desde todos los involucrados, la comunidad, las autoridades, ese compromiso 
de sacar los proyectos adelante. 

El segundo proyecto, es el sistema de alcantarillado sanitario de las redes secundarias y 
terciarias de los cuatro barrios. Ese proyecto tiene airededor de una inversiOn de 
Cuatrocientos Quince Mil dOlares, en donde una contraparte to ponen todos ustedes. Son 
airededor de Ciento Cincuenta y Cinco mil dólares, que es una contra parte comunitaria que 
estará en mano de obra calificada y en equipo liviano; el resto lo asume la Municipalidad del 
GAD de Riobamba. 

El tercer proyecto, es el sistema de alcantarillado pluvial, que ya se le entregó una tuberla y 
que faltan todavIa terminar de construirse los ramales secundarios y terciarios. Este rato ese 
proyecto tiene un avance de obra del noventa por ciento, y se ha dado ya e! reinicio de los 
trabajos para que se terminen estos, las redes secundarias y terciarias. 

Y, e! cuarto proyecto será Ia construcción de la planta de tratamiento que estará ubicado en 
el sector de San Luis. 

Qué bueno es ver a los territorios unidos por un fin comOn, qué bueno es ver unidos a los 
amigos de San Luis y a los moradores de La Libertad, simplemente por un objetivo, cumplir 
y satisfacer necesidades que históricamente han estado ahI. 

Hacer un reconocimiento también a los Presidentes de los barrios y a los moradores, que nos 
han dado Las puertas, nos han abierto las puertas y nos han dado Ia apertura para después de 
muchos diálogos, no de peleas, de muchos diálogos, llegar a! fin comOn que es, el pedido de 
Ia firma del Convenio del Alcantarillado Sanitario y Pluvial de los cuatro barrios de La 
Libertad. 

Muchas gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Bueno, les voy a dar La palabra a los 
señores Concejales, pero le invito, por favor, a que vengan acã a la mesa al señor Miguel 
Naula, señor Presidente de ASOBALSA; a! señor Presidente del barrio La Libertad, señor 
Angel Usigna; al señor Antonio Tenesaca, Presidente del barrio Incas II y al señor Presidente 
del barrio Nueva Esperanza, señor José Tene. 

Por favor, empecemos con los ciudadanos, por favor, tienen la palabra. 

Sr. Miguel Nau!a, Presidente del barrio Los Vencedores; expone: Muy buenas noches, 
que el Señor les bendiga a todos los compañeros moradores de los barrios perifericos de aqul 
de La Libertad. Y agradeciendo a Dios primero y luego, cOmo no agradecer a nuestro Alcalde 
del canton Riobamba, la Ilegada de él ha sido con un sueflo, con una esperanza, desde el 2011 
que iniciamos en estos sectores, en el año 2024 vamos a hacerla realidad. Ya no estamos 
solos esperando la realidad, yo creo que, señor Alcalde, señor Gerente estamos trabajando. 
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Y gracias, cOmo no agradecer a la señorita Concejala, a! conceja! Carlitos, a todos !os 
concejales, a la concejala Maritza, al conceja! Albertito, a !os otros concejales, a! conceja! 
Quitio, a todas las autoridades !es agradecemos con todo el corazón. 

Yo creo que ci pueb!o, ci barrio periférico de aquf de La Libertad, yo sé que algunos no 
estaban todavfa, que harán o no harán dijo, e! proyecto, pero yo digo que hoy estamos 
haciendo la rea!idad. Bien dice, las personas mayores decla "La pa!abra es más que un 
compromiso de estar firmando". Yo creo que e! señor Alcalde un dIa l!egO acá y dijo, vamos 
a trabajar alcantari!!ado, vamos a recordar dijo, y yo creo que !a gente decla, será o no será. 

Pero yo digo hoy, gracias, señor A!calde; gracias, estimados Conceja!es, Conceja!as; estamos 
haciendo la realidad; no solo con eso vamos a quedar aqul los barrios periféricos o como 
ASOBALSA de aqul de los barrios, creo que más barrios necesitan implementar agua 
potable, alcantarillado. 

Y cómo no agradecer a! Secretario del Municipio, gracias, !!ego acá al Duraznopamba, a una 
canchita; entonces, ahi dijo vamos a ayudar con Ia !uz. Gracias, hermanos de Duraznopamba, 
deben estar contentos, a!egres, que hizo Ia realidad donde que vamos a tener la luz. 

Yo, de mi parte, señor A!ca!de, le agradezco a! señor Gerente, ya estamos trabajando en los 
barrios Los Vencedores, ya estamos poniendo !a tuberfa, ya nos dio Ia tuberfa sanitaria, 
gracias; estamos ya trabajando y hoy solamente esperamos ya terminar en unos meses y 
recibir con un proyecto, hace más de un año y medio creo que ya ha transcurrido que tenlamos 
el proyecto de adoquinamiento; acá los tres Concejales saben muy bien, en ese sector dejaron 
la obra ya para trabajar, pero no se ha podido, por el servicio sanitario no se ha podido 
avanzar. 

Yo, de mi parte agradezco, qué más no tengo que explicar, solamente esperamos al señor 
Alcalde que nos den, ya hoy vamos a firmar el convenio, que nos mande los materiales para 
seguir trabajando. Y como acá ci señor Gerente, gracias, él ha dicho, vamos a trabajar en Los 
Vencedores, estamos trabajando señor Gerente, algunos dirán que no están trabajando, 
estamos trabajando, estamos haciendo Ia realidad. 

MuchIsimas gracias, que el Señor les bendiga a todos en esta noche. 

Sr. Angel Usigna, Presidente del barrio La Libertad Centro; expresa: ,DOnde están los 
barrios del sector La Libertad de Ia parroquia San Luis? 

(Aplausos delpithlico presente) 

Señor Alcalde, señores Concejales, Concejalas, muy buenas noches; e! señor Procurador que 
estaba por ahI, el señor Gerente, qué bueno, qué bueno que aqul las autoridades se hayan 
reunido por un fin comün tambiën, qué importante. 

Pero debo comenzar señalando, señor Alcalde, que cuando las cosas no se pide, tampoco nos 
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dan. Hoy se ha señalado de un semáforo que será puesto en Ia entrada a Ia Escuela Nidia 
Jaramillo, aqul está la gestiOn, compafleros del barrio Libertad Centro. 

También le hablamos dicho a! señor Alcalde, hoy le tenemos aquI en territorio el dIa sábado, 
necesitamos que este Estadio que está las mallas de cambiar, eso servirá para la juventud, 
para los niños, que es muy importante que también nos ayude, hay un compromiso, pero 
igual, si es que no está en el papel, no es realidad; asI es que, señor Alcalde, por ahi hemos 
de estar, hemos de estar hasta que, de igual forma, eso se haga realidad. 

Vamos, compañeros, a lo que es el alcantarillado; vamos a eso que ustedes deben saber mis 
moradores que somos de aquI, de La Libertad; han pasado años ofrecimientos, ha pasado 
catorce años la suspension del proyecto que estaba llevándose adelante, pero la exigencia de 
los barrios, la exigencia, aunque nuestro señor Alcalde dice "Ya no hay lucha". 

Es cierto que no hay lucha, pero estamos en una lucha pacIficajunto a las autoridades, junto 
a todos ustedes ,Para qué? Para conseguir esto que es muy importante, el alcantarillado que 
se ha venido deteniendo; y hoy, con una firma de lo que es un convenio, eso nos garantiza a 
que exijamos por medio de la fiscalizaciOn que está aquI pues, que son los señores 
Concejales, y para que lievemos adelante el sueflo tan anhelado que ha sido de todos y cada 
uno de los cuatro barrios que hemos estado. 

Es cierto, ha habido diferencias; es cierto que, no hemos podido concretar; pero ha habido un 
dIa que, hoy, miércoles 19 dejunio, hoy vamos a hacer realidad esta firma, por ende, señor 
Alcalde, señor Gerente, nuestro agradecimiento a nombre del barrio Libertad Centro. 

A los Concejales que han estado aqul en territorio, muchas gracias, muchas gracias a los que 
han estado aquf, y los que no, también, porque el dIa domingo se pudo hacer una realidad, 
que den paso a que autoricen esta firma que es muy importante. 

Pero también decirles que, ustedes son el motor, quienes también fiscalizarán y tiene que 
quedar plasmado de aquf a un año, ojalá, o al fin de año, estemos sentados aquf mismo con 
todos ustedes, pero ya inaugurando esa obra tan importante. 

Muchas gracias a todos ustedes, muchas gracias a ustedes, vecinos, por ese trabajo muy 
importante. 

Sr. Antonio Tenesaca, Morador del barrio Los Incas II; interviene: Señor Alcalde, buenas 
noches; señores autoridades, a todo pblico presente, un agradecimiento del fondo de mi 
corazón por haber cristalizado esta obra alcantarillado. 

Señor Alcalde, usted lo vio las calles, palpa verdaderamente como está las calles y cómo 
estamos los barrios, aqul estamos todos los barrios que estamos necesitados por una sola 
causa, por tener un mejoramiento con el alcantarillado, con el agua potable, con adoquines; 
ese es nuestro pedido, señor Alcalde. 

Y gracias, señor Alcalde, a todas las autoridades quien conforma a su alrededor, a los señores 
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Concejales, señor Gerente, por esa amabilidad de dar este pedido, hoy cristaliza este 
proyecto; porqué decir no, más bien decir, señor Alcalde, a todas las autoridades que está 
alrededor suyo, gracias por ese compromiso, gracias a todos ustedes, a medios de 
comunicación, a las otras autoridades, a los presidentes de otros barrios que se encuentran, a 
lo mejor no puede estar en dentro del proyecto alcantarillado. 

Señor Alcalde, mi pedido es: En su administración que toda la obra, señores Concejales, 
señoras, a todos ustedes, que sea ejecutado. Muchas gracias, buenas noches. 

Sr. José Tene, Presidente del barrio Nueva Esperanza; comenta: Señor Alcalde, señores 
Concejales, señor Director de EMAPAR, señores directivos de los cuatro barrios. El pueblo, 
yea, señor Alcalde, aqul le necesita tanta gente, a ver, daremos aplauso porque necesitamos 
esa gestiOn, compañeros. 

(Aplausos del ptthlico presente) 

Necesitan o no? 

Vean, compañeros, para nosotros ha sido una lucha, como dirigente dia y noche hemos estado 
visitando donde el señor Alcalde. Para ml una alegrIa porque ha llegado lajusticia, muy tarde 
seguiremos trabajando companeros. Ary o mana, companeros, kichwapinisha Dios se lo 
pague, Alcalde; EMAPAR, kunan ñakay tarde, justicia, chayamushka flukanchipak, Ary o 
Mana, yo creo que no están de acuerdo. 

Vera, señor Director de EMAPAR, en nuestro barrio Nueva Esperanza, seguramente nos falta 
como diez personas aguita, lo que nosotros solicitamos a veces no ha habido atenciOn, pero 
usted no tiene la culpa, pero los que trabajan allá adentro, compañero. 

Yo de mi parte, seguramente agradezco, señor Alcalde, no solamente de este barrio escuchan 
cómo viene trabajando, yo le veo lo que viene trabajando parques, carreteras, Dios le pague, 
señor Alcalde, yo le agradezco con toda buena voluntad. 

Daremos ültimamente un plazo, a ver, no para ml, para todas las autoridades, companeros, 
buenas noches. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Dios le pague, muchas gracias por sus 
palabras. Señores concejales, tienen Ia palabra. Concejal Micaela Lema, tiene Ia palabra. 

Srta. Micaela Lema; expresa: Muy buenas noches nuevamente al barrio La Libertad Centro, 
a Los Vencedores, Los Incas II y Nueva Esperanza. Después de 14 años de espera, de 
esperanza y en muchas de las ocasiones también de desilusiones; 14 aflos en el cual parecla 
que no iba a Ilegar el momento en el cual la vida iba a ser un poco mejor e iba a ser un poco 
más fácil. 

Lo habla dicho en la anterior sesiOn de ComisiOn, en estos barrios estamos asentados 
migrantes que hemos salido de las comunidades y hemos buscado una mejor oportunidad de 
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vida, nos hemos asentado con la finalidad de vivir mejor, de tener condiciones de vida digna, 
y este proyecto tiene esa finalidad, transformar la calidad de vida de los riobambeflos, 
condiciones dignas de vida, no más pozos sépticos, no más olores desagradables en la via, 
no más aguas servidas en nuestra via principal, que es también el puente y una de las entradas 
más importantes a la Amazonia de nuestro pals. 

Creo que es importante en esta noche y realmente me siento contenta y brindo mi 
agradecimiento y reconocimiento a todo el Concejo Cantonal, a! Alcalde y sus Concejales, 
no lo hago como una Concejal de este Seno de Concejo, lo hago como su amiga, como una 
moradora más de este sector. 

El ArtIculo 58.- del COOTAD, establece las atribuciones y funciones de los Concejales, y 
legislamos y fiscalizamos; y, dentro de esa fiscalizaciOn vamos a dane el seguimiento 
oportuno, permanente y continuo de las cuatro Fases del Proyecto, esas cuatro Fases que 
establecen un cronograma con plazos establecidos para que se cumplan cada una de estas 
Fases que ya lo hablan mencionado anteriormente. 

La Primera Fase: El Proyecto del Sistema de Alcantarillado Pluvial; la Segunda Fase: El 
Proyecto Red Principal de Alcantarillado Sanitario; la Tercera Fase: Proyecto de 
Alcantarillado Sanitario; y, el Cuarto Proyecto: La Planta de Tratamiento y todo su proceso. 

Este documento y este instrumento legal establece un plazo y un cronograma, y nosotros 
somos los fiscalizadores, somos sus representantes para cuidar los recursos püblicos; el señor 
Alcalde realiza la obra y nosotros los Concejales fiscalizamos que esas acciones sean de 
acorde a la normativa vigente y que se cuiden nuestros recursos porque, si bien es cierto, hay 
un administrador de la ciudad, pero ese recurso es de cada uno de los riobambeños y, como 
buen padre y madre de familia, hay que cuidarlos. 

En esta noche me siento contenta y, realmente, plasmo mi compromiso de fiscalizar 
absolutamente todo el proyecto y que se dé de una manera responsable; yo conflo en el 
Gerente de Ia Empresa Püblica del Agua Potable, estimado Nelson, hay un trabajo largo que 
hacer. 

Estimado Alcalde, siga haciendo las obras en beneficio de Riobamba, los Concejales siempre 
apoyaremos cuando los barrios periféricos lo necesiten, cuando los barrios olvidados por 
mucho tiempo, tengan oportunidades de desarrollo. El dIa de hoy, plasmamos una 
oportunidad de conectarnos con el desarrollo, de conectarnos con una vida digna, y aquf sus 
Concejales cuidarán de sus recursos. Muchisimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Concejal Carlos Aula, tiene la palabra. 

Abg. Carlos Aulla; actüa: Gracias, señor Alcalde. Bueno, creo que las obras de 
infraestructura básica, que siempre lo he dicho yo, en pleno 2024, hablar de esto deberla ser 
realmente ajeno a Ia realidad, ya deberlamos estar hablando de otra cosa, pero asI nos ha 
tratado la historia, asi ha hecho esa diferenciación, en la cual, nunca hemos estado de acuerdo 
en que existan esas tres Riobamba's que siempre se identifican: 
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La Riobamba dentro de lo urbano que tiene la mayorIa de sus necesidades satisfechas; Ia 
Riobamba en las afueras de la circunvalaciOn, mal Ilamada marginales, periféricos; y, la 
Riobamba rural. 

I-lay que trabajar por una sola Riobamba; hoy, hay un paso al desarrollo; hoy, hay un paso a 
Ia dignidad que, realmente, es el significado principal de tener obras, especialmente obras de 
agua potable, alcantarillado. Y esto es bueno para ustedes, esto es bueno para ustedes, nadie 
puede oponerse a que los barrios se desarrollen sin importar su ubicación geografica sin 
importar cuán alejados o cercanos estemos de Ia urbanidad de una ciudad. 

Nosotros podemos tener diferencias, pero en esto, qué bueno que se haya encontrado Ia 
articulaciOn de varias autoridades en otros campos también, felicitaciones por el tema de Ia 
Empresa Eléctrica Riobamba S.A, felicitaciones a los dirigentes de los barrios, que ha sido 
una lucha de ustedes también, Ilevando el mensaje y el sentir de las bases hacia las 
autoridades, felicidades a EMAPAR también. 

Porqué no podemos trabajar articulados, hoy recorrIamos con el señor Gerente y algunos 
compafleros Concejales el lugar donde se plantea construir la planta de tratamiento; vamos a 
tener reuniones en esta semana para dialogar, para socializar con los ciudadanos, para que 
todo esto se dé de una manera pacIfica, sin oposiciones, y que más bien las Unicas posiciones 
de los companeros Concejales, del Alcalde, de ustedes como ciudadanos, sea esa, Ia de mirar 
en una sola Riobamba, en una sola dirección el desarrollo de toda Ia ciudad, sin 
diferenciaciones, si es que somos de la zona rural o de Ia zona urbana. 

De mi parte, todo el apoyo y el compromiso de fiscalizar; que este convenio, señor Alcalde, 
usted como ejecutor, con su parte administrativa a través de sus Directores, La Empresa 
también de, Pi'iblica de Agua Potable, cumplan con lo que le están ofreciendo a los barrios 
esta tarde y noche. 

Nosotros estaremos ahI para felicitar o para fiscalizar y hacerlas observaciones en pro de que 
todos tengamos y salgamos satisfechos con lo que ha hecho este Concejo Cantonal. 

Gracias por el uso de Ia palabra y todo el apoyo para Ia firma de este convenio. Muchas 
gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Gracias. Concejal Rafael Quito, tiene la 
palabra. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Gracias, señor Alcalde. Creo que es importante en esta tarde 
reconocer un gran trabajo, principalmente, también a! señor Gerente de Ia Empresa Eléctrica, 
que hoy, esos barrios, esos hermanos y siempre serán mis hermanos, siempre serán mi sangre, 
porque aqul cuando le veo a los dirigentes, aqul está de Licto, aqul está de Cebadas, aqul estã 
de Flores, aquf está de Pungala, deben estar de AlausI, deben estar de Guamote, deben estar 
aqul ustedes mis hermanos y mis hermanas. 

(Interviene en kichwa) 

22 



Decla, señor Alcalde, no le estoy hablando en mal; le decla, señor Alcalde, hasta le dije Taita 
Alcalde, le dije, vera. Le dije, señor Alcalde, hay justicia en esta administraciOn, hay justicia 
para estos hermanos, hermanas que son, no solo como conocidos barrios periféricos, sino son 
hombres y mujeres lideres que les conozco, que vienen desde diferentes parroquias y 
cantones. 

Es importante decirle esta tarde, alguna vez una frase decla "Dios tarda pero no olvida", 
gracias, mi reconocimiento, el trabajo, señor Gerente de la EMAPAR también, que por 
supuesto, si hubiese habido más recursos, señor Alcalde, 2025, hay que considerarle para 
más barrios, hay que poner mãs plata, señor Alcalde. 

Creo que estos hermanos, hermanas, necesitan vivir dignamente; tantos aflos vinieron con 
una esperanza a vivir dignamente en la hermosa ciudad de Riobamba, pero se encontraron 
sin servicio básico; y quien más pues, este Conceja!, me responsabilizo yo, voy a estar muy 
pendiente, señor Alcalde, no para oponerme, sino para que se ejecute y se ponga Si es 
necesarlo poner más recursos económicos. 

Felicitaciones y saludos a cada uno de ustedes. 

"Yupaychani shunkumanta". Muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias. Antes de eso, agradecerle a 
una persona muy especial que, a pesar del frIo y todo, está aqui acompanándome y, no es Ia 
primera vez, a veces viene feliz, a veces viene preocupada, pero siempre está, a mi querida 
madre que está por ahi siempre acompañandome, allá está. 

Concejal Alberto Ganan, tiene la palabra. 

Abg. José Ganán Gualán; actüa: Gracias, señor Alcalde. Señores Concejales, los que están 
presentes del barrio Los Vencedores Centro, Nuevo Amanecer, Incas TI, bueno, se me escapa 
uno, La Libertad. 

Solamente, señor Alcalde, decirle que, esperemos que sea una replica esta situaciOn en todos 
los barrios, en las parroquias rurales, en los barrios periféricos que, lamentablemente, como 
bien lo decla algün compaflero, que ha sido postergado por las administraciones anteriores, 
quizá porque más se preocupaban hacer obras en las ciudades; querian primero, quizás, sacar 
Ia piedra, hacer un monumento, un parque, pero para los politicos puede haber sido que, de 
alguna manera, no haya sido un capital politico. 

De tal manera que, creo que estos tipos de eventos, estos tipos de noticias nos alegra de sobre 
manera que ustedes tengan la obra que lo merecen, sobre todas las cosas, Si Ia misma 
ConstituciOn dice "El Estado Central garantizará el agua para sus habitantes y los servicios 
bãsicos". 

AsI que, no tienen mucho que agradecer a nosotros, son derechos de noSotros, derechos de 
ustedes; por lo tanto pues, los derechos se exige y se plasma en la realidad, evidentemente, 
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señor Alcalde, señores Concejales, con la voluntad polItica suficiente de las autoridades de 
turno; de ta! manera que, han esperado 14 años, después de 14 años van a plasmar Ia realidad. 

Ahora nos corresponde también a nosotros hacer Ia fiscalizaciOn correspondiente, para que 
cumpla el cronograma que se ha previsto en su debido momento, sobre todo, y que no se 
quede en palabrerfa, bueno, nos quedan tres años; asI que, en el tiempo pues, estamos seguro 
que la obra en cuestión pues, se hará Ia realidad correspondiente. 

Parece que, (Palabras en Kichwa) 

Muchas gracias, señor Alcalde, 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Gracias Albertito, gracias por ese apoyo que 
siempre brinda en todo momento, desde los momentos de !uz y también en los momentos de 
oscuridad a esta administraciOn. Yo le agradezco mucho por todo el apoyo para que esto sea 
posible. 

Concejal Gab Falconi, tiene la palabra. 

Ing. Gab FalconI; interviene: Muchas gracias, señor Alcalde. Buenas noches nuevamente 
con los ciudadanos que han seguido ilegando; realmente y en el tema personal, esta es Ia 
parte más bonita de la concejalla, cuando se acaban los debates, cuando se acaban las 
discusiones y cuando empiezan las obras. 

Realmente, muy contentos por ustedes y, simplemente, ratificarles el compromiso de seguir 
trabajando, no solo por estos barrios, sino por todos los barrios del canton Riobamba; asI que, 
un fuerte aplauso y felicitaciones para ustedes, buenas noches. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Concejal Patricio Guaranga, tiene la palabra. 

Ing. Patricio Guaranga; expone: Muy buenas noches con todos. Es grato ver que los barrios 
periféricos son atendidos; hoy nomás venla de Ia parte opuesta ,No? De los nororientales 
que, gracias a otra instituciOn también, serán atendidos nueve barrios; y hoy, contento de que 
aquI también sean atendidos y satisfacidos las necesidades básicas. 

Felicitaciones a los dirigentes, qué arduo trabajo de ustedes de estar años tras años 
molestando, tocando puertas, a veces minimizan sus capacidades en su momento, pero hoy 
yen conseguido un objetivo claro. Entiendo que aqul también están dirigentes de otros barrios 
que pronto también deben ser atendidos. 

Felicitaciones, señor Gerente, por la actualización de los estudios; concebido un 
alcantarillado combinado, técnicamente no se podia dar asI; hoy el proyecto concibe ya el 
alcantarillado pluvial y alcantarillado sanitario y Ia planta de tratamiento. 

Como dicen los compañeros, estaremos vigilantes, cómo no, no dudamos de las capacidades 
de nadie; sin embargo, tienen el apoyo completo de este Concejo y, hoy por hoy, se dará Ia 
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firma del convenio. Felicitaciones, señor Alcalde. Gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; sefla!a: Muchas gracias también, Patricio, por el apoyo 
siempre brindado. 

Concejal Edison Tene, tiene la palabra. 

Abg. Edison Tene; comenta: Muchisimas gracias, señor Alcalde. Catorce aflos que no velan 
una esperanza, hace catorce aflos no habla una luz a! final del tune!; administraciones 
anteriores que nunca !es dieron solución, pero hoy, les damos una so!ución, queridos barrios 
de La Libertad Centro, Vencedores, Incas II, Nueva Esperanza, Casti!lo Pamba, Durazno 
Pamba, Abarca, Floresta, Rosaspampa de Ia VIa a San Luis. 

Qué a!egrIa ver!es Ia sonrisa de ustedes, ese es e! trabajo de parte de !a Alcaidla para ustedes, 
queridos ciudadanos. Señor Alcalde, el compromiso está con nuestro pueblo y ese 
compromiso se debe de p!asmar en obras y, hoy, se !o ha cumplido a estos barrios de La 
Libertad. Los barrios de La Libertad lo dicen, vivir con dignidad es Ia so!ución. 

Muchas gracias, señor Alca!de. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Gracias Concejal. Concejal Wanderberg 
Vi!!amarIn, tiene la palabra. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; comenta: Gracias, señor Alcalde. Estimados dirigentes, 
estimados ciudadanos, gracias por esa generosidad de todos ustedes, gracias por aguantar 
este frio y estar aqul con nosotros. 

Solo decirles algo de todo corazón, estimados dirigentes y estimada ciudadanla: Nada, 
absolutamente nada que agradecer, esto es justicia para ustedes, simplemente somos un 
instrumento para hacerjusticia y que todos sus derechos se cumplan. Les agradezco siempre 
esa bondad, sus palabras, sus cariflos, pero es nuestra ob!igaciOn servirles a ustedes. 

Asi que, señor Alcalde, se ha dicho muchas cosas y con el mayor de los respetos, manos a la 
obra, firmemos porque eso es lo que queremos y a eso hemos venido y, más bien, nosotros 
les agradecemos la oportunidad que nos dan de servirles a ustedes, mis hermanos 
riobambeños. Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; sefiala: Gracias, concejal Wanderberg VillamarIn, 
otro de los Concejales que brindan apoyo, ahora con Ia !uz, hay que agradecerle por toda Ia 
gestiOn dada. 

Señora Vicealcaldesa, tiene !a palabra. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Bueno, muchIsimas gracias, señor Alcalde. 
Creo que los compañeros Concejales ya han mencionado todo, es importante reconocer que, 
muchas veces discreparemos, señor Alcalde, en muchos temas, pero esto a nosotros nos une. 
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Dar dignidad a los sectores, dar dignidad a todos los riobambeflos, es to más importante para 
una administración. 

Hay que reconocer algo, ustedes han esperado durante muchos aflos, pero tenIa que venir esta 
administraciOn para poder dar dignidad a todos los sectores. Estamos aqul para servirles, 
estamos aquf nosotros para trabajar en conjunto y cristalizar esos sueños tan anhelados que 
ustedes han tenido. 

No tenemos para qué cansarles más, necesitamos firmar estos documentos y que se haga 
justicia por los barrios. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Concejal Nancy Santillán, tiene Ia palabra. 
Gracias, señora Vicealcaldesa. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde. Realmente, es digno de 
felicitar, cuando se quiere, se puede y, realmente, quisieron esta administración trabajar. 

Felicitaciones al Gerente de EMAPAR, felicitaciones a! Gerente de la Empresa Eléctrica, 
felicitaciones a todo el equipo que han hecho que esto se vuelva una realidad, pero sobre todo 
a ustedes, ciudadanos, felicitaciones porque at fin van a tener lo tan esperado que es el 
alcantarillado. Muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Muchas gracias, concejal Nancy Santillán, 
muy amable. 

Concejal Celso Rodriguez, tiene la palabra. 

Tigo. Celso Rodriguez; expresa: Gracias señor Alcalde. Bueno, para no cansarles más a los 
queridos companeros moradores e integrantes de los diferentes barrios de Ia Libertad Centro, 
Los Vencedores, Incas II y Nueva Esperanza. 

Creo que ya está todo dicho, el aporte que damos nosotros como Concejales está aclarado, lo 
hemos hecho, hemos ratificado, vamos a estar como concejales vigilantes de que realmente 
se cumpla todo ese cronograma, señor Alcalde y señor Gerente. 

Agradecerles por Ia predisposiciOn que han tenido, enfocarse en estos proyectos que son muy 
importantes de alcantarillado para estos barrios de La Libertad; esperamos y aspiramos tener 
y concluir con una planta de tratamiento, señor Alcalde. Hoy creo que ha sido una sesión 
donde que, realmente, han tenido mucha alegria todos estos barrios de La Libertad. 

Agradecerle al señor Gerente de la Empresa Eléctrica, por también brindar el apoyo necesario 
para los barrios que también necesitan el alumbrado püblico. Agradecerle al Director de 
Movilidad, por esa predisposición y el informe de viabilidad que ha podido otorgar un 
semáforo para poder brindar la seguridad a los niños estudiantes. 

Y nada más, ratificar el compromiso, señor Alcalde, siempre enmarcado en Ia ley, que tengan 
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toda Ia documentación, que cumplan con todos los requisitos; nada más, el compromiso está, 
lo han dicho todos los compafieros, y el mb es brindar el apoyo necesario para que estos 
proyectos y estas obras puedan salir adelante, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Gracias, señores Concejales. Un dIa 
caminaba con mi mochila, dicen "Ia mochila azul", caminaba por una de estas calles, asI, sin 
conocerla mucho, y encontré medio escondido un espacio püblico chiquito, donde me 
recibieron, vi que estaban reunidos y a una señora, también chiquita, le dije, deme chance 
para hablar un ratito, y doña Emmita me dio el chance para hablar, ahI nos conocimos y me 
dijo, volverá, que no sea solo por campafia, solo vienen a pedir el voto y después ni vuelven, 
porque asi es como suele suceder muchas de las veces, pero no ha pasado y no va a pasar. 

El dIa de hoy, conseguimos algunas cosas, señores y señoras, no es cuestión solo de poner 
los recursos y que se haga la obra; ustedes saben muy bien lo que paso en las semanas y 
meses anteriores, se dijeron cosas, se contaron cosas, parecIa que no iba a darse nada, se 
contaron cuentos, inclusive. Pero a pesar de todo y a pesar de todas las complicaciones y 
malos entendidos seguimos adelante, paso a paso, hasta conseguir que se firme este convenio 
y podamos hacer Ia obra. 

Muchos de ustedes tambiën, saben que esta obra, en el noventa y siete por ciento de lo que 
es contribución especial de mejoras, será asumida por el Municipio y esto es debido a una 
ordenanza que Ia aprobamos en un momento dado, todo está conectado; en un momento 
aprobamos un presupuesto, en otro momento aprobamos una ordenanza, en otro momento se 
autorizO Ia firma de un convenio, en otro momento cambiamos los reglamentos del agua 
potable; y, todas estas acciones separadas, finalmente, van Ilevando al fin que todos 
buscamos, el alcantarillado. 

Pero esto también significa que, no solamente se viene el alcantarillado, sino también esa 
regulaciOn del agua potable, cada casa va a tener su propio medidor, cada casa va a tener su 
propio medidor; esto va a significar mayor eficiencia en Ia entrega del agua potable y eso es 
lo que estamos haciendo. 

La Empresa de Agua Potable estaba casi en Ia quiebra, pero ahora está funcionando cada dIa 
mejor, dentro de poco, ojalá, pueda dejar las muletas, pueda empezar ya a caminar y pueda 
salir corriendo y trotando esta empresa porque ya estará fortalecida. 

Y luego de que venga el alcantarillado y esta yapa que es las conexiones domiciliarias 
individuales, va a venir el adoquinado, por supuesto, tiene que venir, por supuesto, tiene que 
venir. Cada uno y cada una de las instituciones tienen su competencia y tendremos que exigir 
y pedir que venga el adoquinado, porque ahI estamos generando esta verdaderajusticia social. 

En estos dIas también, ustedes saben vecinas y vecinos, no estamos dándole lo que sobra, 
todo lo contrario, Ia mayor cantidad de inversiones está en estos barrios, inclusive, y ustedes 
lo saben, porque todo lo que estoy diciendo es fácil de decir "mentira", si es que asI lo 
estuviera haciendo. 
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Ama liulla dicen no? Ama ilulla, Ama liulla, Ama ilulla, "no mentir", asI es ,No es cierto? 

Y ustedes saben que en estos dfas estamos también entregando, lievando el hidrosuccionador, 
para ir limpiando y vaciando los diferentes pozos sépticos, ustedes lo saben, eso lo estamos 
haciendo en estos dIas. 

Y mientras continue, y mientras continñe todo el proceso y el proyecto, mientras tanto, 
mientras se va conectando el alcantarillado, vamos a seguir succionando esos pozos sépticos 
para que queden limpios, para que huela más rico nuestro barrio, para que no haya tanto 
problema sanitario. 

Lo ofrecimos, el dIa que se hacla el reinicio de obra se dio el reinicio de obra; les ofrecimos 
los semáforos, estamos ya instalando los semáforos; ofrecimos limpiar los pozos sépticos, 
también lo hicimos; y vamos a seguir cumpliendo hasta el final del año todo lo ofrecido. 

Quiero agradecer, quiero agradecerle al señor Juan Carlos Allauca, por habernos prestado 
este espacio maravilloso, felicitaciones por su inversiOn, solo pedirle que dé cerrando las 
ventanas porque hace mucho frIo, pero gracias por habernos prestado. 

También señalar, para que lo sepan quienes no están cerca: Corazón de Jesus, La Candelaria 
y San Vicente de Tiazo, ya tienen internet, si saben eso No? También ya tienen internet que 
el Municipio está instalando y vamos a continuar poniendo mãs internet, un poquito de 
paciencia no más, pero vamos a seguir haciendo las cosas. 

Mi nombre es John Vinueza, y yo si cumplo lo que digo. 

Muchas gracias a todos. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde, nos 
corresponde continuar con Ia firma del Convenio. 

Sr. Miguel Naula, Presidente del barrio Los Vencedores; dice: (IntervenciOn en Kichwa) 

,Estamos contentos? o ,No estamos contentos? Compañeros moradores. 

Bueno, (Interviene en Kichwa) 

Antes venimos haciendo Ia lucha con muchos problemas, con muchos enfrentamientos, pero 
hoy, el señor Alcalde dijo un dIa "Ahora ya no vamos a luchar, sino ahora vamos a trabajar, 
con mis once concejales, yo a Ia cabeza, con el Gerente de EMAPAR, vamos a trabajar". 

Yo creo que hoy, estamos ya en ml sector estamos trabajando, no estamos solo firmando; 
primero hemos puesto a trabajar, pero ya estamos firmando para los demás restos de los 
barrios que vamos a seguir trabajando. 

(lntervención en kichwa) 
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Y cómo no agradecer a nuestros, a los nueve, once si, nueve, ocho, ocho concejales del area 
urbano, gracias, le agradecernos muchIsimo a ustedes que nos están brindando, que están 
apoyando, están empujando al señor Alcalde que ponga a trabajar; asf debe ser, señores 
concejales, porque si el pueblo ha votado, es por algo. Gracias, señor concejal, aqul está su 
pueblo, está su gente. 

Bueno, tarnbién agradecemos también una vez más a quien no está presente, nuestro 
Presidente de la Junta Parroquial (Palabras en kichwa) 

Que quiero decirle una vez más, nuestro Presidente de Ia Junta Parroquial no se ha venido, 
pero no sabemos porqué no vino, pero él siempre ha dicho, cuente con mi apoyo y con los 
quinientos saquitos de cemento que ofrecI, voy a cumplir. 

AsI que, señor Alcalde, aquI está el pueblo, aqul está su gente que dieron el voto y por ese 
voto usted ya está compartiendo. 

Manos que dan, manos que reciben, señor Alcalde, muchisisImas gracias y, por favor, todas 
las autoridades del Municipio, por favor, van a servirse, aqul tenemos preparado alguna 
cosita, no mucho, pero tenemos cualquier cosita para que vayan saboreando. No se vayan 
nadies, las autoridades del Municipio. 

(Palabras en kichwa) 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias. Antes de nada, voy a decir solo una 
frasecita muy importante en kichwa: 

"Yupaychani ñuka wawki shuchu huma" 

Antes de tomarnos Ia foto, varnos a escuchar, esto tiene que decIrselo de buena manera, por 
favor, Minia, nos va a dar una serenata. 

Dec laro receso. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesión siendo las 191154. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Declaro reinstalada Ia sesiOn despuës de 
este receso, vamos a tomarnos una foto para que quede constancia de Ia firma de este 
convenio. 

Señores Concejales, una vez que se han concluido todos los puntos del orden del dIa y siendo 
las diecinueve horas con cincuenta y siete minutos, declaro clausurada la presente sesiOn 
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extraordinaria de Concejo Municipal. 

Se clausura Ia sesión siendo las 19H57. 

- V 

- ___Y7//- 
- / \ \ \

) 
-icrqJnn Vinuza Salinas Abg. R. iro vâlJejo  Mancer. 

ALCALDE DL CANTON RIOBAMBA SECRETARIO GENERAL DE CONEJO 

Vgv/V1c/VqmlJhv/Rtj/Sc 
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